

# Главный инженер карьера

На всех уровнях в России заговорили о возрождении и укреплении престижа инженерного корпуса. Качество инженерных кадров - один из важнейших факторов конкурентоспособности государства, основа технологической и экономической независимости предприятий. В связи с этим особой значимостью наполняется традиция вручения премии знаменитых уральских изобретателей региональным Фондом имени Черепановых.

С 1997 года в Свердловской области присуждается столь престижная премия, способствующая сохранению инженерного потенциала уральской промышленности, имеющей трехвековую историю.

Комбинат «Ураласбест» за это время вписал в энциклопедию «Инженеры Урала» фамилии 14 талантливых специалистов, руководителей за достижения, давшие экономический, социальный эффект по подъему производства на новый технологический уровень. В юбилейном для ОАО «Ураласбест» 2014 году в числе лауреатов — главный инженер рудоуправления Юрий Сергеевич Хижняков.

Очень символично, что вручение высокой награды состоялось в Екатеринбурге на Международной промышленной выставке «ИННОПРОМ», которая прошла под девизом «Интеллектуальная промышленность». На торжественном мероприятии присутствовали сотрудники министерства промышленности и науки Свердловской области, члены оргкомитета Фонда имени Черепановых, представители Уральского отделения Российской инженерной академии.

Чествовали 15 инженеров предприятий и один творческий коллектив. Дипломы и медали заслуженным производственникам вручал председатель правительства Свердловской области Денис Владимирович Паслер.

Во время награждения Юрия Сергеевича Хижнякова, поздравив и пожелав дальнейших успехов, председатель правительства передал привет генеральному директору комбината «Ураласбест». В апреле 2014 года Д. В. Паслер лично присутствовал на пуске второй линии завода по производству теплоизоляционных материалов. Ведь подобные объекты — действительно совершенно другой уровень диверсификации, развития. И в дополнение — факт: генеральный директор ОАО «Ураласбест» Юрий Алексеевич Козлов и директор завода ТИМ Владимир Иванович Бобер тоже в свое время были признаны лауреатами высшей инженерной награды — премии имени Черепановых.

— Приятно получать такую высокую оценку, — прокомментировал Ю. С. Хижняков. — Но это, безусловно, результат работы всего нашего коллектива. Несмотря на сложности, на предприятии продолжается модернизация, внедряются новые механизмы, осваиваются современные технологии. Я чувствую волнение и очень горд за комбинат «Ураласбест», где позиции инженерии сильны, и руководство



Юрия Хижнякова награждает председатель правительства Свердловской области Денис Паслер.

большое внимание уделяет воспитанию технически грамотных профессионалов из молодежного резерва. Без свежих инженерных мыслей и идей производство не сможет двигаться вперед. А у комбината грандиозные планы развития.

Молодой специалист Юрий Хижняков с дипломом Свердловского горного института 27 лет назад устроился в комбинат «Ураласбест». Линейный инженер свои практические университеты прошел в карьере: был рядовым маркшейдером южного горного цеха, в 1995 году назначен главным маркшейдером предприятия, с 2002 года — главный инженер рудоуправления.

Являясь техническим руководителем, Ю. С. Хижняков обеспечивает развитие горных работ в соответствии с текущим и перспективным планированием. При непосредственном участии главного инженера отрабатывалась и в настоящее время успешно применяется методика постановки уступов карьера в предельное положение способом предварительного щелеобразования. Для наглядности сугубо технический термин подтвердим солидной цифрой: таким образом за последние годы поставлено 14,5 километра карьерных уступов.

Четыре миллиона рублей в прошлом году сэкономлено в результате внедрения механизированных вентиляторных установок для охлаждения электрических машин и проведения планового технического обслуживания электрической части экскаваторов.

Руководители комбината, коллеги характеризуют Ю. С. Хижнякова как специалиста с большой буквы. За годы работы в карьере Юрий Сергеевич состоялся в профессии, достиг успеха, смог реализовать себя в интересах предприятия. Находясь в расцвете творческой деятельности,

он добился такого уровня, который не только обеспечивает работу сложнейшего оборудования, но, по сути, формирует окружающую действительность, создает креативный микроклимат в коллективе.

Что очень важно в современных условиях — умеет Ю. С. Хижняков работать в команде, находить с партнерами обходы для решения по претворению в жизнь инновационных проектов. Так, совместно с Управлением горного железнодорожного транспорта в рудоуправлении внедрена новая программа «Автоматизированное рабочее место горного диспетчера».

На 60-70 процентов выше оказалась производительность гидравлических экскаваторов и погрузчиков, использование которых горняки осваивали вместе со специалистами автотранспортного предприятия. И не важно для главного инженера Ю. С. Хижнякова, кому достанутся лавры, первоочередная задача — в выигрыше должен быть комбинат. Поэтому совместно с учеными разрабатываются и внедряются различные перспективные программы.

... Приятно было наблюдать, как во время награждения на площадке «ИННОПРОМа» за Юрия Сергеевича радиовалась супруга. Именно Ирина Анатольевна он галантно вручил алые розы и первой показал медаль в коробочке — в высокой награде есть и ее заслуга. Ведь за 30 лет совместной жизни пройдено немало витков семейных испытаний. К счастью, радость не приходит одна: недавно семья приросла еще одним, уже вторым внуком. Ради этого стоит жить и работать с удовольствием.

**Л. СИЯЛОВА,**  
ведущий специалист  
по информационной работе  
ОАО «Ураласбест».  
Фото А. ЛОПУХИНА.